

### Целевая группа

Учащиеся школ Архангельской области в возрасте с 1-го по 9-й классы и их родители, желающие познакомиться с творчеством северных писателей и принять участие в творческом областном конкурсе.

Педагоги и библиотекари школ Архангельской области.

Родители.

### Статистика

В жизни детей чтение играет особую роль, более важную, чем в жизни взрослого человека, поскольку для детей и подростков чтение является источником косвенного жизненного опыта. К сожалению, в последнее время появилась тенденция снижения детского чтения и вытеснения книжного чтения электронными средствами массовой коммуникации. Особенно тревожно то, что наблюдается снижение качества детского чтения.

Для формирования активной и полноценной социальной личности ребенка чтение должно стать необходимым элементом воспитания. Ведь чтение не только расширяет кругозор, формирует морально-нравственные качества ребенка, но и приобщает к культуре родного края через творче-

ство писателей. **Популяризация же творчества северных писателей, играет существенную роль в поддержании и укреплении статуса чтения в качестве региональной культурной традиции.** Наш опыт по продвижению книги и чтения показывает, что наша деятельность является вносит серьезный вклад в повышение читательской активности молодежи. От того, как сегодня обучена и воспитана молодежь, зависит развитие гражданского общества в ближайшем будущем, и здесь немалую роль будет играть возрождение чтения как национальной ценности.

С ноября 2012 года по сегодняшний день наша организация реализует проект «Читатель Поморья», поддержанный Министерством по развитию местного самоуправления Архангельской области (срок окончания проекта – 30.06.2014 г.). В этом проекте принимают участие ученики с 1-го по 9-й классы. Мероприятия проекта очень популярны среди школ Архангельской области, конкурс «Читатель Поморья» вызвал активный интерес среди многих школ области. Мы получили хорошие отзывы о проекте от представителей школ, библиотек и писателей. Они выразили надежду, что этот проект станет долгосрочным.

## Обращение к Читателю Поморья.

На свете существуют понятия, которые входят в нашу жизнь с детских лет. Таким понятием является любовь к Родине.

Любовь к Родине начинается с любви к тому месту, где ты родился и вырос. Тонкие, невидимые ниточки связывают тебя с домом, где ты сделал первые шаги, с людьми, которые научили тебя видеть красоту, с друзьями, которые вместе с тобой прошли множество дорог. Тебе интересна история твоего родного уголка, тех, кто жил в этом месте до тебя, кто прославил его или сделал что-то доброе для своих сограждан. История связывает все поколения: тебя и твоего деда, и того, кто жил сто лет назад. Это их жизнь, запечатленная в деревянных домах, в традиционных игрушках, в удивительных храмах, в старинных песнях и сказках, в книгах, которые были созданы на твоей земле, продолжается рядом с тобой.

«Человеку важно знать свои корни – отдельному человеку, семье, народу – тогда и воздух, которым мы дышим, будет целебен, дороже будет взрастившая нас земля, и легче будет почувствовать назначение и смысл человеческой жизни», - написал известный журналист Василий Михайлович Песков.

Любовь к Родине не может появиться просто так. Прочти книги писателей, чья жизнь была связана с Русским Севером, и ты еще раз удивишься тому, как красив наш край, какие замечательные люди создавали его историю, как богата культура жителей Поморья, как невероятно интересны судьбы и характеры людей Поморского края.

Когда-то Вольтер сказал: «Отчизна – это край, где пленница душа». С родным краем ты связан незримо и навечно, и связь эту разорвать невозможно. Найди время, чтобы прочитать те книги, которые помогут тебе по-настоящему полюбить Русский Север.